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1.  Úvodné slovo starostu obce 

 

Vážení spoluobčania, 

Výročná správa obce Krásno za rok 2021, ktorú predkladám, poskytuje pravdivý a nestranný 

pohľad na dosiahnuté činnosti a výsledky obce. Ku skončeniu kalendárneho a účtovného 

roka patrí hodnotenie ekonomickej a bežnej činnosti. V sledovanom roku sme sa snažili plniť 

úlohy, ktoré nám vyplývajú z ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení 

neskorších predpisov a doplnkov a ďalších zákonov a ustanovení, ktorými sa obec riadi pri 

zabezpečovaní samosprávnych kompetencií a kompetencií vyplývajúcich z preneseného 

výkonu štátnej správy. 

Aj rok 2021 bol do veľkej miery poznačený dopadom opatrení vyvolaných celosvetovou 

pandémiou COVID. Napriek tomu sa nám podarilo zrealizovať aj niektoré kultúrne a 

spoločenské podujatia, ktoré v našej obci už tradične organizujeme.                                                                          

Na realizácií všetkých aktivít obce sa podieľajú ľudia, ktorým patrí poďakovanie. Sú to 

predovšetkým aktívni občania. Tak isto aj zamestnanci obce a škôlky, poslanci obecného 

zastupiteľstva a všetky organizácie, ktoré pôsobia v našej obci. Tiež sa chcem poďakovať 

občanom obce, ktorí nás reprezentujú a občanom, ktorí sa podieľali a podieľajú na 

skrášľovaní našej obce, na jej zveľaďovaní a prispievajú k skrášleniu životného prostredia a 

dobrému menu obce. 

 

 

S úctou                                                                                         Ing. Mgr. Martin Mikloš, PhD. 

                                                                                                                  Starosta obce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Identifikačné údaje obce 

 

Názov: Obec Krásno 

Sídlo: 958 43 Krásno č. 68 

 IČO: 00699241 

Štatutárny orgán obce: Ing. Mgr. Martin Mikloš, PhD., starosta obce 

Telefón: 038/542 48 43 

E-mail: urad@obeckrasno.sk   podatelna@obeckrasno.sk 

Webová stránka: www.obeckrasno.sk  

 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich 

predstaviteľov 

 

Starosta obce:  Ing. Mgr. Martin Mikloš, PhD. 

Zástupca starostu obce: Ivan Ondruška 

Hlavný kontrolór obce: Vladislav Pechočiak 

Obecné zastupiteľstvo: Andrea Jakubíková, Jozef Smatana, Milan Žiak, Radovan Kašička 

Obecný úrad: je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje 

organizačné a administratívne práce. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce. 

 

4. Poslanie, vízie, ciele 

 

Poslanie obce: 

Základnou úlohou a teda aj poslaním obce Krásno pri výkone samosprávy je starostlivosť o 

všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. 

 

Víziou obce: 

Krásno je ďalší rozvoj obce a modernizácia pre zlepšenie života v obci. 

Obec Krásno má vypracovaný Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja na roky 2020 – 

2028.                                 

 

Medzi základné ciele obce patrí: rozvoj ľudských zdrojov, racionálne využívanie prírodného 

potenciálu a zabezpečenie ekonomickej stability samosprávy. Naplnenie rozvojovej vízie 

obce 

mailto:urad@obeckrasno.sk
mailto:podatelna@obeckrasno.sk
http://www.obeckrasno.sk/


je podmienené dostatkom finančných prostriedkov, či už z vlastných zdrojov alebo zo zdrojov 

štátneho rozpočtu či rozpočtu EÚ. Súčasťou zaistenia finančných prostriedkov je hlavne 

spracovať kvalitne projekty, ktoré by boli úspešné pri žiadostiach o poskytnutie 

finančných prostriedkov. 

 

5. Základná charakteristika obce: 

Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s 

vlastným majetkom 

a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o 

všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. 

 

5.1. Geografické údaje 

Geografická poloha obce : kraj Trenčiansky, okres Partizánske. 

Susedné mestá a obce : Partizánske, Nedanovce, Bošany, Brodzany, Chynorany. 

Celková rozloha obce : 3,61 km2, 360,7 ha                                                                                                                                                                          

Nadmorská výška : 189 m n.m.                                                                                                                                                                                            

5.2. Demografické údaje                                                                                                                                                                                                         

Hustota a počet obyvateľov k 31.12.2022 : 526 obyvateľov                                                                                                                

Národnostná štruktúra : slovenská 497, česká 2, maďarská 5,                                                                                                           

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu : rímskokatolícka cirkev, evanjelická 

a.v. cirkev    Vývoj počtu obyvateľov : počet obyvateľov každoročne stúpa 

5.3. Ekonomické údaje 

Nezamestnanosť v okrese : 5,81 % 

Vývoj nezamestnanosti : nezamestnanosť mala klesajúcu tendenciu 

 

5.4. Symboly obce 

Erb obce : 

 

V červenom štíte strieborné obrátené radlice - čerieslo a súmerný lemeš -, sprevádzané v 

horných rohoch štítu dvoma menšími zlatými striebrostredými a striebrokališnými ružičkami, 



pod lemešom jednou väčšou rovnako sfarbenou ružičkou. 

Vlajka obce : 

 

Obecná vlajka má podobu siedmich pozdĺžnych pruhov červeného, bieleho, červeného, 

žltého, červeného, bieleho a červeného.Vlajka má pomer strán 2 : 3 a ukončená je tromi 

cípmi, t. j. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu. Farebnosť pruhov na vlajke je daná 

farbami obecného erbu. Na území dnešnej obce Krásno bolo osídlenie v neolite, bolo tu 

sídlisko lengyelskej kultúry, eneolitické sídlisko, nálezy nagyrévskej kultúry, sídlisko laténske 

a rímsko-barbarské, základy románskeho kostolíka z 11.-12. storočia, slovanské kostrové 

pohrebisko z 11.-12. storočia. Nepriamy doklad o jestvovaní obce je z roku 1078, priamo sa 

spomína v roku 1271 ako Keresnya utraque, v roku 1295 ako Zeplok, v roku 1337 ako 

Sceplak, v roku 1773 ako Krasno, v roku 1808 ako Krásno, maďarsky Krászno, Széplak, 

Ószéplak. V roku 1344 patrila obec Tomášovi Vörösovi, do roku 1559 Hrušovskovcom, 

potom Tomášovi z Topoľčianok, Keglevichovcom, Koháryovcom a iným. Vlajku, alebo vlajky 

vyrobíme na objednávku. 

 

Pečať: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pečať obce Krásno je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC 

KRÁSNO. 

 

 

 

 



5.5. História obce 

Na základe starobylého názvu obce, ktorý označoval staré slovanské kultové miesta, možno 

usudzovať, že táto lokalita bola osídlená našimi predkami už v 6. storočí po Kristovi. V 11. 

storočí bol na spomínanom kultovom mieste nad dedinou postavený kresťanský chrám 

zasvätený Povýšeniu Svätého kríža, ktorý slúžil ako farský kostol aj pre blízke Nedanovce a 

Turčianky. Krásno pôvodne patrilo príslušníkom blatnicko-novosadskej vetvy veľmožského 

rodu Hunt-Poznanovcov. Po vymretí tejto vetvy rodu v roku 1185 sa majiteľmi dediny stali 

spríbuznené rody, z ktorých najväčší podiel pripadol Michalovi, synovi Michala z Krásna. 

Po jeho smrti kráľ Ľudovít I. daroval v roku 1346 jeho majetky (Krásno a Nedanovce) 

Tomášovi Rufusovi zo Stráží, predkovi Aponiovcov. Príbuzní nebohého Michala proti tomu v 

roku 1346 protestovali a dosiahli, že Krásno im kráľ vrátil a Tomáš Rufus sa stal trvalým 

majiteľom susedných Nedanoviec. Vďaka deľbe Krásna z roku 1396 vieme, že v dedine v 

tom čase stálo 12 sedliackych usadlostí, jedna šľachtická kúria a kamenný kostol. Pôvodným 

majiteľom patrilo Krásno až do začiatku 16. storočia. V roku 1510 ho získal do zálohu 

Vavrinec Salcer zo Záblatia a jeho deti. Pôvodní majitelia nedokázali dlžnú sumu vrátiť a tak 

Krásno pripojili Salcerovci k hradnému panstvu Hrušov. V 16. storočí patrilo Krásno k stredne 

veľkým dedinám s 20 obývanými domami. Po vymretí Salcerovcov sa v držbe vystriedali 

šľachtické rody Tapolčániovcov, Keglevičovcov a Koháriovcov. Aj v neskoršom období bola 

dedina rozdelená medzi viacerých šľachtických vlastníkov. V druhej polovici 18. storočia sa 

ako zemepáni obce uvádzajú Bošániovci, Kvašajovci, Husárovci a Huňadyovci. Okrem 

poľnohospodárstva sa obyvatelia zaoberali aj dedinským remeslom. Nesporne historický 

cenný románsky farský kostol Povýšenia Svätého kríža „na Chríbe“ koncom 18. storočia 

zbúrali a postavili nový kostol priamo v intraviláne dediny. Vďaka viacročnému 

archeologickému výskumu, boli preskúmané nielen základy starého kostola, ale aj rozsiahly 

prikostolný cintorín 

 

5.6. Pamiatky 

V katastri obce je vďaka viacerým nálezom doložené osídlenie už v praveku. Z obdobia 

mladšieho paleolitu (40 000 – 8 000 rokov pred Kristom) sa tu našli štiepané kamenné 

nástroje i zvyšky mamutích kostí. Začiatkom mladšej doby kamennej (okolo 5000 pred 

Kristom) sa tu usadzujú prvé roľnícke spoločenstvá, ktoré tu zanechali stopy v podobe 

zvyškov keramických nádob. Medzi tunajšie najvýznamnejšie nálezy z obdobia neskorej 

doby kamennej patrí pozoruhodná plastika Venuše, nájdená v polohe Kráčiny a datovaná do 

obdobia 3400 – 3000 pred Kristom. Patrí k najreprezentatívnejším príkladom 

pokrokovejšieho výtvarného štýlu a podľa odborníkov sa stala aj vzorom pre plastiky 

nasledujúcich pravekých kultúr. 



V polohe Kráčiny sa nálezmi doložilo aj mladšie kontinuálne osídlenie zo záveru doby 

kamennej a nástupu doby bronzovej (okolo 2000 rokov pred Kristom). Z katastra obce sú 

známe i pamiatky zo včasnej doby dejinnej, svedčiace o tunajšom pobyte Keltov. Slovanské 

osídlenie je v tejto lokalite intenzívnejšie doložené od 9. storočia, a to najmä vďaka 

identifikácii veľkomoravského sídliska pri rybníku v severnom okraji obce a ďalšieho 

osídlenia z 9. a 10. storočia identifikovaného východne od obce. Na západnom svahu 

vyvýšeniny Chríb s lokalitou zaniknutého románskeho kostola bolo nálezmi zistené mladšie 

osídlenie z 11. - 13. storočia. Okolo kostola sa takisto začalo intenzívne pochovávať od 

konca 11. storočia, čo svedčí o význame a centrálnom postavení tejto sakrálnej stavby i 

samotného Krásna v okolí. Tunajším výskumom v rokoch 1953-1955 sa na kostolnom 

cintoríne získali viaceré doklady o hmotnej kultúre stredovekých obyvateľov Krásna i okolia. 

Medzi najvýznamnejšie patrí bronzová plastika s postavou ukrižovaného Krista z 12. 

storočia, mince z prelomu 11. a 12. storočia, náhrdelníky z 12. storočia a i strieborné prstene 

z 13.-14. storočia. 

Na výraznom vápencovom ostrohu v severovýchodnom okraji obce sa zachovali zvyšky 

archeologicky preskúmaného a pamiatkovo prezentovaného stredovekého, dnes už 

zaniknutého rímskokatolíckeho farského Kostola Povýšenia Svätého kríža. V písomných 

prameňoch sa nepriamo uvádza až v súpise pápežských poplatkov z rokov 1332-1337, kde 

je uvedená zmienka o tunajšej farnosti Svätého kríža. 

Výskum regionálneho bádateľa a amatérskeho archeológa Oldricha Krupicu preukázal oveľa 

starší pôvod stavby a jej datovanie prostredníctvom nájdených mincí posunul až do konca 

11. storočia. V tom čase mal kostol podobu jednoloďovej stavby. V okolí kostola sa 

výskumom odkryl rozsiahly stredoveký cintorín z 11.-15. storočia s vyše 1600 hrobmi, z 

ktorých 111 bolo prekrytých veľkými kamennými náhrobnými platňami. Tieto objavy 

preukázali centrálne postavenie tunajšieho kostola v regióne Ponitria a jeho zapojenie do 

systému postupne budovanej cirkevnej organizácie ranouhorského štátu. Význam stavby 

potvrdzuje i zistenie, že ešte v priebehu stredoveku bol jednoloďový objekt rozšírený o bočné 

stavby. Začiatkom 16. storočia bol múrom okolo kostola vymedzený menší novoveký cintorín, 

v ktorom sa identifikovalo 350 hrobov zo 16.-18. storočia. Súčasťou ohradeného areálu sa v 

2. polovici 16. storočia stala aj nová murovaná kostnica. Zrejme počas prvých tureckých 

vpádov na Ponitrie došlo aj k poškodeniu kostola, nakoľko výskum identifikoval jeho požiar v 

16. storočí. Následne obnovená sakrálna stavba slúžila s cintorínom pre veriacich až do 

konca 18. storočia. Podľa opisu z roku 1798 mal kostol v tom čase dve kaplnky, úzku vežu a 

v jeho interiéri sa okrem krypty nachádzala drevená kazateľnica, chórus s organom, hlavný 

oltár Svätého kríža i bočný oltár zasvätený Sedembolestnej Panne Márii. V súčasnosti je táto 

vzácna stredoveká pamiatka sprístupnená verejnosti ako pamiatkovo prezentovaná 

archeologická lokalita. 



Dodnes zachovalý klasicistický Kostol Povýšenia sv. Kríža vznikol po zbúraní susedného 

menšieho stredovekého kostola v rokoch 1800-1801. Nový a priestrannejší chrám prevzal 

pôvodné patrocínium a zaujal polohu vo vyvýšenom severovýchodnom okraji obce. Chrám 

tvorí jednoloďová priestranná stavba s pravouhlým presbytériom, vstavanou západnou vežou 

a od východu na presbytérium napojenou sakristiou. Interiér kostola zdobia pruské klenby a 

oltárny obraz s motívom Kristovho kríža, ktorý v roku 1806 vyhotovil známy rakúsky maliar 

Jozef Zanussi. Fasády kostola členené segmentovo zaklenutými oknami sú striedmo 

zdobené v duchu klasicizmu a boli spolu s interiérom kostola v 19. – 20. storočí viackrát 

obnovené. 

Kánonická vizitácia z roku 1798 opisuje pri cintoríne stredovekého kostola kamenný kríž s 

ukrižovaným Kristom, na ktorého mieste sa dnes nachádza nový drevený kríž. Z drobných 

sakrálnych objektov sa dodnes zachovala murovaná stĺpová kaplnka – Božia muka, zvaná 

Anjelíček. Bola postavená miestnymi zemepánmi v roku 1866 pri mieste cestnej nehody, ako 

prejav vďaky za záchranu životov. Svojou polohou nad cestou do Brodzian v susedstve 

rybníka kaplnka dotvára neopakovateľnú scenériu okolitej krajiny. 

V obci sa od 2. polovice 18. storočia spomína kaštieľ, ktorý v tom čase patril spolu s tunajším 

majetkom grófovi Keglevičovi. Stál v severozápadnej časti obce a podľa mapy z roku 1782 

ho tvorila trojkrídlová budova. V polovici 19. storočia prešiel spolu s majetkom do rúk najprv 

kniežaťa Inocenta Odescalchiho a neskôr do vlastníctva Júliusa Odescalchiho, ktorý budovu 

prestaval. Spomedzi novších zemepánov tu na sklonku 19. storočia vynikol barón Gregor 

Friesenhof, ktorý bol uznávaným odborníkom v oblasti poľnohospodárstva a spoločenských 

vied. K staršej budove kaštieľa pristaval nový dvojpodlažný trakt a východne od neho na 

vykúpených pozemkoch založil park. V roku 1887 do areálu kaštieľa presťahoval zo 

susedných Nedanoviec meteorologickú stanicu, ktorú prebudoval na observatórium, pričom v 

Krásne zriadil aj vlastnú kníhtlačiareň a stal sa zakladateľom Ponitrianskeho 

poľnohospodárskeho spolku. Neskôr boli časti tunajšieho kaštieľa rozoberané a výrazne 

prestavované, pričom len pred niekoľkými rokmi boli jeho posledné zvyšky asanované. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne 

kompetencie) 

 

6.1. Výchova a vzdelávanie 

 V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: Materská škola Krásno pod 

vedením riaditeľky . Emílie Turčekovej. Hlavným cieľom našej materskej školy je všestranný 

rozvoj osobnosti dieťaťa. 

Pri rešpektovaní práv dieťaťa sa ho súčasne snažíme naučiť zodpovedať za svoje správanie 

a konanie.  Tvorivou hrou a hodnotením sa snažíme vzbudiť záujem detí o adaptáciu a 

socializáciu v MŠ, poznávať okolitý svet. Pripravujeme deti hravou formou na vstup do 

základnej školy. V priestoroch zariadenia prebieha kurz anglického jazyka pod vedením 

kvalifikovaného pedagóga. 

 

6.2. Zdravotníctvo 

Zdravotnú starostlivosť občanom poskytuje nemocnica s poliklinikou v Partizánskom 

a obvodné ambulancie v obci Bošany. 

 

6.3. Sociálne zabezpečenie 

V blízkosti obce sa nachádza sociálne zariadenie, najbližšie v Partizánskom, kde je možnosť 

zabezpečiť potrebné sociálne služby v zariadení. Opatrovateľská služba v obci nie je v 

prevádzke. 

Sociálne služby pre túto sociálnu skupinu v súčasnosti zabezpečuje rodina s využitím 

ďalších systémov sociálneho zabezpečenia a pomoci cez dávky. 

 

6.4. Kultúra 

Obec Krásno žije bohatým kultúrnym a spoločenským životom. Dobré výsledky dosahujú 

dobrovoľný hasiči v rámci Moravsko-Slovenskej ligy. Obec vynakladá značné úsilie na 

zachovanie dávnych zvykov 

a obyčají. Každoročne organizuje veľa kultúrno-spoločenských a športových podujatí, 

z ktorých mnohé majú veľký ohlas aj v širokom okolí obce Krásno a pozitívne ovplyvňujú 

život občanov v našej obci. 

 

 6.5. Doprava 

Riešenie dopravy v obci Krásno. 

 Spojenie s okolitými obcami rieši cestná doprava. Autobusovú dopravu zabezpečuje SAD 



Prievidza a.s.. 

V časti Krásno vedie štátna cesta II. triedy. Vo vlastníctve obce je veľa vedľajších obecných 

komunikácií, ktoré sa postupne rekonštruujú. Popri štátnej ceste v Krásne sú vybudované 

chodníky. 

 

 6.6. Územné plánovanie 

Riešenie územného plánovania v obci Krásno. 

 Obec má schválený Územný plán obce, ktorý je záväzný pre všetkých developerov a 

občanov. 

 

 

6.7. Hospodárstvo 

 Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci : 

- COOP Jednota Topoľčany spotrebné družstvo 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

 

Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2021. Obec 

zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov. Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 

2020. Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 7.2.2020. 

 

7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2021. 

 Schválený rozpočet Skutočné plnenie 

príjmov/ čerpanie 

výdavkov k 

31.12.2021 

% plnenia príjmov/ % 

čerpania výdavkov 

Príjmy celkom 200 496 261 870,90 440 124,84 

z toho :    

Bežné príjmy 200 496 200 496 395 882,92 

Kapitálové príjmy 0 0 20 000 

Finančné príjmy 0 61 374,90 24 241,92 

 135 524 135 524 432 494,51 

z toho :    



Bežné výdavky 114 771 114 771 367 319,81 

Kapitálové výdavky 20 753 20 753 54 656,82 

Finančné výdavky 0 0 10 517,88 

Rozpočet obce 0  +7630,33 

 

V roku 2021 plnenie príjmov vo významnej miere ovplyvnili príjmy : 

- v bežnom rozpočte príjmy: 

 - podielové dane, ktoré predstavovali zníženie oproti roku 2020 o 1% vo výške 299,- € 

  

 

7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2021 

Hospodárenie obce  Skutočnosť k 31.12.2021 

Bežné príjmy spolu 395 882,92 

Bežné výdavky spolu 367 319 

Bežný rozpočet Rozdiel +28 563,11 

Kapitálové príjmy spolu 20 000 

Kapitálové výdavky spolu 54 656,82 

Kapitálový rozpočet -34 656,82 

Prebytok /schodok bežného a kapitálového 

rozpočtu 

- 6093,71 

Vylúčenie z prebytku  

Upravený prebytok/schodok bežného a 

kapitálového rozpočtu 

 

Príjmy z finančných operácií 24 241,92 

Výdavky z finančných operácií 10 517,88 

Rozdiel finančných operácií +13 724,04 

PRÍJMY SPOLU 440 124,84 

VÝDAVKY SPOLU 432 494,51 

Hospodárenie obce + 

Vylúčenie z prebytku - 7630,33 

Upravené hospodárenie obce 0 

 

 

 



7.3. Rozpočet na roky 2022 – 2023 

 Skutočnosť k 

31.12.2021 

Rozpočet na rok 

2022 

Rozpočet na rok 

2023 

Príjmy celkom   271 960 

z toho    

Bežné príjmy   271 960 

Kapitálové príjmy   0 

Finančné príjmy   0 

 

 Skutočnosť k 

31.12.2021 

Rozpočet na rok 

2022 

Rozpočet na rok 

2023 

Výdavky celkom 432 494,21 114 771 262 960 

z toho    

Bežné výdavky 367 319,81  94 018 253 960 

Kapitálové výdavky  54 656,82 20 753 9 000 

Finančné výdavky 10 517,88 0 0 

 

 

8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva 

 

8.1. Majetok 

Názov Skutočnosť k 31.12.2020 

 

Skutočnosť k 31.12.2021 

Majetok spolu 427 868,70 391 583,94 

Neobežný majetok spolu 403 626,78 318 626,78 

z toho :   

 

Dlhodobý nehmotný majetok 0 0 

Dlhodobý hmotný majetok 300 493,27 215 493,27 

Dlhodobý finančný majetok 103 133,51 103 133,51 

Obežný majetok spolu 24 241,92 72 956,47 

z toho :   

Zásoby  0 0 

Zúčtovanie medzi subjektami 0 0 



VS 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 

Krátkodobé pohľadávky 0 65 005 

Finančné účty 24 241,92  7 951,47 

Poskytnuté návratné fin 

výpomoci dlh. 

  

Poskytnuté návratné fin. 

výpomoci krát. 

  

Časové rozlíšenie    

 

 

 

 

8.2. Zdroje krytia 

Názov Skutočnosť k 31.12.2020 Skutočnosť k 31.12.2021 

Vlastné imanie a záväzky 

spolu 

427 868,70 391 583,25  

Vlastné imanie 138 631,58 112 612,13 

z toho:   

 Oceňovacie rozdiely   

Fondy   

Výsledok hospodárenia + 138 631,58 + 112 612,13 

Záväzky    153 074,44    142 808,44 

z toho :   

Rezervy    

Zúčtovanie medzi subjektami 

VS 

    37 133,90     37 133,90 

Dlhodobé záväzky 0 0 

Krátkodobé záväzky            69,26          321,14 

Bankové úvery a výpomoci  115 871,28   105 353,40 

Časové rozlíšenie  136 162,68   136 162,68 

 

 

  



8.3. Pohľadávky 

Pohľadávky Zostatok k 31.12 2020 Zostatok k 31.12 2021 

Pohľadávky do lehoty 

splatnosti 

0 65 005 

Pohľadávky po lehote 

splatnosti 

  

 

 

8.4. Záväzky 

Záväzky Zostatok k 31.12 2020 Zostatok k 31.12 2021 

Záväzky do lehoty splatnosti 69,26 321,14 

Záväzky po lehote splatnosti   

 

 

9. Hospodársky výsledok za 2021 

- vývoj nákladov a výnosov 

Názov Skutočnosť k 31.12.2020 Skutočnosť k 31.12.2021 

Náklady 260 024,92 506 956,44 

50 –Spotrebované nákupy  89 186,05 108 242,80 

51 –Služby  49 789,24   93 301,92 

52 –Osobné náklady  82 508,20 161 297,15 

53 –Dane a poplatky 0 0 

54 –Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 

32 495,10 142 848,15  

55 – Odpisy, rezervy a OP z 

prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie 

časového rozlíšenia 

  

56 – Finančné náklady 1 497,83 1 266,42 

57 – Mimoriadne náklady   

58 – Náklady na transfery a 

náklady z odvodov príjmov 

  

 

59 – Dane z príjmov    



Výnosy 253 906,40 480 936,99 

60 – Tržby za vlastné výkony 

a tovar 

  

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 

  

62 – Aktivácia   

63 – Daňové a colné výnosy a 

výnosy z poplatkov 

174 100,85 180 511,95 

64 – Ostatné výnosy  47 738,68 259 246,20 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z 

prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie 

časového rozlíšenia 

  

66 – Finančné výno   

67 – Mimoriadne výnosy   

69 – Výnosy z transferov a 

rozpočtových príjmov v 

obciach, VÚC a v RO a PO 

zriadených obcou alebo VÚC 

32 066,87      41 178,84 

Hospodársky výsledok /+ 

kladný HV, - záporný HV 

- 6 118,52 - 26 019,45 

 

 

 

10.2. Poskytnuté dotácie  

 

V roku 2021 obec poskytla zo svojho rozpočtu dotácie: 

  

Prijímateľ dotácie Účelové určenie dotácie Suma poskytnutých 

prostriedkov v EUR 

OFK Krásno  1 500,00 

   

 

 

 



 

10.3. Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

 

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

- Rekonštrukcia areálu cintorína, 

- Rekonštrukcia Požiarnej zbrojnice 

 

 

10.4. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia 

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia, 

za 

ktoré sa vyhotovuje výročná správa. 

 

10.5. Účtovná jednotka – Obec Krásno nebola vystavená žiadnym rizikám. 

Pandémia ochorenia COVID - 19, ktorá významne negatívne ovplyvňuje hospodárenia obce: 

Na konci roku 2019 sa prvýkrát objavili správy z Číny týkajúce sa COVID-19 (Coronavirus). 

V prvých mesiacoch roku 2020 sa vírus rozšíril do celého sveta a negatívne ovplyvnil mnoho 

krajín. Situácia sa neustále mení, zdá sa, že negatívny vplyv na svetový obchod, na firmy aj 

na 

jednotlivcov môže byť vážnejší, ako sa pôvodne očakávalo. Uvedené negatívne vplyvy majú 

v roku 2021 za následok zníženie príjmov z podielových daní oproti odhadom, na základe 

ktorých bol zostavený rozpočet, čo malo vplyv na potrebu úpravy rozpočtu s následným 

obmedzením určitých plánovaných aktivít a za určitých podmienok aj zhoršenie ukazovateľov 

zadĺženosti. Pretože sa situácia stále vyvíja, vedenie účtovnej jednotky si nemyslí, že je 

možné 

poskytnúť kvantitatívne odhady potenciálneho vplyvu súčasnej situácie na účtovnú jednotku. 

 

 

 

Vypracoval: Renáta Blahová                                        Schválil: Ing. Mgr. Martin Mikloš, PhD. 

 

 

V Krásne, dňa 17. 6. 2022 

 

 


